
 

Αθήνα, 26.02.2025 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα: «Η κυβέρνηση εγκαταλείπει για τουλάχιστον 2 ημέρες την εβδομάδα το 

νησί της Σαμοθράκης χωρίς σύνδεση με το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης» 

 

Μεγάλες αντιδράσεις έχει προκαλέσει στην τοπική κοινωνία του Έβρου, και ιδιαίτερα 

στους κατοίκους και τους φορείς της Σαμοθράκης, η απόφαση της κυβέρνησης να 

εγκαταλείψει, δίχως καθημερινή σύνδεση, το ομώνυμο νησί με το λιμάνι της 

Αλεξανδρούπολης. 

 

Η κυβέρνηση «κατάφερε» μέσα σε λίγες μόνο ημέρες το αδιανόητο: από τη μια να 

διακόψει οριστικά τη σύνδεση της Λήμνου και του Αη Στράτη με το λιμάνι της 

Καβάλας, και από την άλλη να σταματήσει την - τόσο κομβική - καθημερινή 

ακτοπλοϊκή σύνδεση του νησιού της Σαμοθράκης με το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης. 

Σύνδεση που είναι απαραίτητη για λόγους ιατρικούς, επαγγελματικούς, 

οικονομικούς, τουριστικούς, τροφοδοσίας του νησιού κλπ. 

 

Δεν είναι τυχαίο ότι το Δημοτικό Συμβούλιο της Σαμοθράκης, με ομόφωνο ψήφισμά 

του, ζητά να ικανοποιηθεί άμεσα το αίτημα όλων των τοπικών φορέων για 

επαναφορά της καθημερινής διασύνδεσης του νησιού, με το λιμάνι της 

Αλεξανδρούπολης, ενώ επισημαίνουν πως αν συνεχιστεί αυτή η απουσία 

καθημερινών δρομολόγιων για τουλάχιστον 2 ημέρες κάθε εβδομάδα και πέραν του 

Μαρτίου, οι συνέπειες για το νησί θα είναι ολέθριες. 

 

Με βάση τα παραπάνω και επειδή είναι εκτός κάθε λογικής οι αλλαγές που έγιναν 

στα δρομολόγια των πλοίων, πλήττοντας συνολικά όλη την ΑΜ-Θ, γεγονός για το 

οποίο οι ευθύνες της κυβέρνησης είναι τεράστιες, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προχωρήσετε για την αποκατάσταση της - τόσο 

κομβικής - καθημερινής ακτοπλοϊκής σύνδεσης  της Σαμοθράκης με το λιμάνι της 

Αλεξανδρούπολης; 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3710

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/2/2025



Έχει το αρμόδιο Υπουργείο προχωρήσει στις απαραίτητες μέριμνες, για ό,τι 

χρειαστεί, για όσο διάστημα (ημέρες) παραμένει το νησί της Σαμοθράκης 

αποκομμένο από την ηπειρωτική ενδοχώρα; 

 

Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης να ολοκληρωθεί η επαναφορά των 

καθημερινών δρομολόγιων πριν  από τα μέσα Μαρτίου, ώστε να μην  προκληθούν 

ανεπανόρθωτες ζημιές στην τοπική οικονομία και την κοινωνική ζωή της 

Σαμοθράκης; 
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